

К биографии  
ВИКТОРА АЛЕКСАНДРОВИЧА НЕКИПЕЛОВА

В.А.Некипелов Родился в 1928 г. в г.Харбине КНР.  
В конце 30-х годов вместе с матерью /которая в это время разошлась с отцом/, советской подданной, приехал в СССР.  
Закончив 8 классов, в связи с тяжелым положением в семье, пытался поступить в мореходное училище, но - по причине места рождения - принят не был. После окончания десятилетки в г.Омске поступил в военно-медицинское училище. Окончил училище с отличием и получил диплом фельдшера и звание младшего лейтенанта.

Работая фельдшером в частях Красной армии, писал также стихи, которые печатались в воинской газете. В 1950-м году его пригласили на работу в редакцию этой газеты и он проработал там около года. К этому времени пришло указание, что работники редакций должны быть членами КПСС. В.А.Некипелова как раз перед этим хотели назначить зав.отделом редакции, и теперь ему предложили вступить в партию.

В 1951 г. В.А.Некипелов подал заявление о приеме в члены КПСС. Партийчайка обсудила и утвердила его кандидатуру. Затем его вызвал секретарь парторганизации и предложил объяснить, почему он родился в г.Харбине и рассказать о родственниках за границей. В.А. не мог дать конкретных ответов на заданные вопросы, и ему посоветовали встретиться с отцом и получить у него требуемые сведения /Отец ~~жил в Китае~~ в это время находился уже в Советском Союзе/, но в другом городе/. Отец при встрече сообщил В.А., что его недавно исключили из партии за то, что еще около 15 лет тому назад, в 30-х годах, он просрочил визу и вернулся в СССР на год или на 2 позже положенного срока.

Вернувшись в редакцию В.А.Некипелов сообщил, что его отец недавно исключен из партии о чем он только что узнал. В партию В.А. Некипелова не приняли - за сокрытие от партии такого важного вопроса как исключение отца из членов КПСС. Из редакции В.А. уволили и он снова вернулся к службе фельдшером.

Работая фельдшером, В.А.Некипелов дважды пытался поступить в Военно-медицинскую академию - дважды на-отлично сдавал предварительные экзамены и дважды ~~документы в академии были в рабочем состоянии~~ ему отказывали в допуске к экзаменам "За неимением мест". Несколько позже В.А. случайно узнал, что на обоих заявлении, к которым была приложена биография, красным карандашом было подчеркнуто слово "Харбин" и рядом ~~запечатано~~ помечено: "Отказано".

По счастливому и стечению обстоятельств В.А. Некипелову удалось поступить слушателем военфака Харьковского фармацевтического института. В 1960 г. он с отличием окончил этот институт, но уже гражданский факультет /когда В.А. был на 3-м курсе, военфак был расформирован/.

По окончании института В.А.Некипелов получил направление в г. Ужгород /УССР/, где работал зав.контрольно-аналитической лабораторией. С 1965 по 1970 гг. он работал в Умани /УССР/ на витаминном заводе ~~на чальником опытной установки~~<sup>старшии и начшерои-исследователи</sup>. В 1970 г. он перехал с семьей в Московскую область<sup>и</sup> работал зав.аптекой в г.Солнечногорске. Жить приходилось в небольшой комнатке в общежитии, в очень неблагоустроенном доме; обещали дать квартиру как только будет достроен дом в Солнечногорске.

В конце 1971 г. горисполком г. Солнечногорска потребовал вернуть уже выданный ордер на квартиру в джетраих новом доме...; затем В.А. Некипелова лишили прописки, и уволили с работы /Причины всего этого ему по существу так и не объяснили. Человек, не имеющий прописки не имеет права работать. "Прописки в Московской области нет" - сказали в одной из инстанций... Но незадолго до этого уже было разрешение на постоянную прописку... Очевидно, выкручиваясь из каких-то авторитетных инстанций, органов поступило указание.../

Весной 1972 г. В.А.Некипелов получил работу зав. аптекой в г.Камешкова Владимирской области и небольшую двухкомнатную квартиру, где и поселился с семьей - женой, пятилетним сыном и новорожденной дочкой.

Еще учась на последнем курсе фарминститута, В.А.Некипелов поступил на заочное отделение литературного института им.Горького в Москве. Окончил литеинститут в 1969<sup>70</sup> г. В 1964<sup>16</sup> г. в г. Ужгороде была опубликована книга стихов В.А. "Между Марсом и Венерой". В 1967/68 г. В.А.Некипелов предложил сборник своих переводов стихов украинского поэта В.Симоненко в редакцию журнала "Советская Россия" и в редакцию журнала "Новый Мир". Хотя стихи Симоненко уже были напечатаны советским издательством, но, очевидно, в русском переводе они смущили редакции, и напечатаны не были.

3 .

За последние годы В.А.Некипелов подготовил к печати пять сборников стихов. Кроме того, у него было очень много заготовок, набросков стихов. К сожалению, большая часть этих набросков /рукописи/ была изъята во время трех обысков, произведенных у В.А.Некипелова, на квартире и на рабочем месте, в 1972-73 гг.

II июля 1973 г. В.А.Некипелов был вызван в прокуратуру г. Камешкова для подписания протокола недавно произведенного у него обыска. Здесь его арестовали и отправили ~~их~~ в г.Владимир. Какое ему предъяляется обвинение пока неизвестно...



